Mechanické vlastnosti kapalin

4.  Účinky gravitační síly Země na kapalinu
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Na blánu působí svisle dolů tlaková síla  F  kapaliny, jejíž příčinou je gravitační síla Země.
Gravitační pole Země způsobuje, že kapalina v klidu působí na dno nádoby, stěny nádoby a na plochy tělesa do ní ponořené hydrostatickou tlakovou silou.

Tato tlaková síla působí kolmo na všechny stěny nádoby, dno nádoby i plochy ponořených těles.
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Fh … tlaková síla kapaliny (N)
S … obsah plochy (m2 )
h … hloubka (m)
( … hustota kapaliny (kg/m3 )
g … gravitační konstanta (10 N/kg)
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Hydrostatický paradoxon

Jedná se o to, že hydrostatická tlaková síla nezávisí na množství vody, ale jen na ploše, hustotě a hloubce. V následujících případech na dno vždy působí stejná síla.
5. Hydrostatický tlak
· je zapříčiněn gravitační silou Země, která působí na všechna tělesa
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  značka …      ph                jednotka ….[ph] = 1 Pa

h … hloubka (m)
( … hustota kapaliny (kg/m3 )
        g … gravitační konstanta (10N/kg
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Hydrostatický tlak závisí přímo úměrně na hustotě kapaliny a hloubce kapaliny pod volnou hladinou.
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Ve spojených nádobách je ve všech ramenech stejný  hydrostatický tlak a pokud je hustota kapaliny všude stejná, bude všude stejná i hloubka,
V praxi se s tím často setkáváme – hadicová libela, pračka, rychlovarná konvice, …
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Spojené nádoby tvoří také základ plavebních komor (zdymadel). Stavějí se u jezů a přehrad, aby lodě mohly jezdit po celé délce řeky.
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